

# 我市开展百日安全生产整治行动

**本报讯** 日前,我市印发《全市百日安全生产整治行动方案》,要求各县区和相关部门单位以开展集中整治行动为契机,切实加强冬春季安全生产工作,下功夫解决好全市安全生产领域突出问题,坚决防范和遏制各类事故发生。

此次印发的方案结合我市实际,明确了整治的重点和内容,厘清了各专业委员会、行业监管部门和企业整治责任,明确了时间安排和整治步骤,并从组织领导、责任落实、监管执法、督查检查、氛围营造等方面对专项整治提出了明确要求。

连日来,各分管市领导带领相关专业委员会负责同志,实地查看了212省道危化品运输联合检查站、陆港大桥、综合保税区丝路新苑保障房建设项目、宝鸡吉隆特种货物运输服务有限公司、宝鸡中燃储配站等地的危化品运输、建筑工地生产、燃气储备等情况。

各县区也及时安排部署安全生产整治行动,对辖区重点企业、重点项目建设现场和人员密集场所进行督查检查,督促企业落实主体责任,集中开展堵漏洞、除隐患整治行动,有力推动了全市百日安全生产整治行动开展。

据悉,此次百日安全生产整治行动将持续至3月20日。



工作人员检查辖区单位防火情况



工作人员将检查出的问题记入台账

## 联合执法打非治违

### 我市开展非煤矿山安全生产检查

**本报讯** 近日,市非煤矿山安全生产专业委员会办公室联合市公安局、市自然资源和规划局、市应急管理局等相关部门组成督查组,开展非煤矿山企业安全生产专项检查督查,打击非煤矿山非法生产和违法生产,确保我市非煤矿山安全生产形势稳定。

按照《全省非煤矿山企业百日安全生产整治行动方案》和市安委会《百日安全生产整治行动方案》要求,连日来,市非煤矿山安全生产专业委员会积极发挥作用,加强部门沟通协作,强化联合执法,加大监管力度,保持了“打非治违”的高压态势。

此次,督查组先后前往宝鸡市众喜金陵河水泥有限公司、扶风县金陵建材有限公司、冀东海德堡(扶风)水泥有限公司3户企业,对照边坡监测监控、作业现场安全技术管理、矿区运输管控措施等露天矿山重点整治内容,采取查看资料、现场检查的方式进行督查检查,并与企业负责人及相关部门人员进行座谈交流。同时,针对个别企业存在的矿区道路安全警示标识不完善、矿区边坡安全防护不到位、路边矿体存在浮石和企业安全资料管理不规范等11条隐患问题,要求辖区相关部门督促企业立即整改,确保不发生生产事故。

## 培训维护人员 发挥预警效用

### 我市召开山洪灾害防治县级非工程措施项目维护培训会

**本报讯** 近日,全市山洪灾害防治县级非工程措施项目维护工作培训会在麟游县召开。

会议期间,市级和各县区防汛抗旱部门工作人员前往麟游县良舍村、招贤村,了解了两个村山洪灾害群测群防工作的先进经验和做法,学习了汛后山洪灾害监测预报预警设施维护保养知识。市公安局网安支队和西安

磐基技术有限公司专家,就山洪灾害监测预警平台网络安全和操作技能,对山洪灾害防治非工程措施项目维护人员进行了培训,确保山洪预警系统能提早预警,发挥防治减灾效用。

据了解,2019年,全市各级防汛部门顶住压力、克服困难,以对人民群众生命财产安全负责的态度,牢固树立防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾的思想,坚持以人为本、生命至上,统筹紧抓防汛抗旱工作,成功抵御了汛期12轮强降雨和30场次洪水侵袭。

## 千阳: 清理林下可燃物保安全

**本报讯** 日前,千阳县开展了林下可燃物清理工作,共清理可燃物193吨,清理面积1457亩,有效降低了火灾发生率,减轻了森林防火压力。

冬季天干物燥,是火灾易发季节。日前,千阳县立足防火工作

实际,突出防控重点,在全县7个乡镇、2个国有林场开展林下可燃物清理工作。此次主要针对林区内、林农交错地带、林缘地区的可燃物进行清理和处置,重点突出铁路、公路、山口要道等区域,采取人工割草、清运出林、开辟防火隔离带等方式,对沿线和周围的玉米秸秆、枯枝落叶、杂草进行全面割除、清运。



工作人员清理枯枝落叶

## 我市启动专项整治行动 —— 确保危化品和烟花爆竹生产安全

**本报讯** 日前,记者从全市危险化学品安全综合治理联席会、烟花爆竹联席会暨危险化学品和烟花爆竹专委会联络员会议上了解到,我市近日启动危险化学品和烟花爆竹安全生产专项整治行动,确保冬春季安全稳定。

据了解,开展危险化学品和烟花爆竹安全生产专项整治行动,是深入贯彻落实习近平

总书记关于安全生产重要指示精神和党的十九届四中全会精神和省、市、市政府关于安全生产安排部署的重要举措,事关全市经济社会发展和社会安全稳定大局。年末年初是安全生产的关键期和事故多发期,会议要求,各部门、各单位要切实把思想和行动统一到中、省、市工作部署上来,

绷紧安全生产这根弦,按照市上印发的专项整治行动实施方案要求,细化实施方案,明确工作任务,改进方法措施,认真查找安全薄弱环节,把全市危化品和烟花爆竹安全生产工作抓紧抓实、抓细、抓好,坚决把事故消除在萌芽状态,确保冬春季全市危化品和烟花爆竹安全生产形势稳定。

## 排查煤矿安全隐患 严防企业带病生产

**本报讯** 日前,市应急管理局邀请并组织国家煤矿安全生产标准化考评组专家一行,对我市崔木煤矿、招贤煤矿、园子沟煤矿、郭家河煤矿开展了隐患大排查,严防煤矿企业“带病”生产。

连日来,检查人员从安全风险分级管控、事故隐患排查治理、地质灾害防治与治理、安全培训和应急管理、调度和地面设施等方面入手,针对矿井四类重大灾害综合治理顶层设计编制情况、“五假五超”、安全生产承诺制和《宝鸡市煤矿无轨胶轮车管理办法》落实情况、安全生产标准化达标创建、应急管理等方面内容,通过查阅资料和下井检查,共查出安全隐患91条,下达执法文书4份,要求各矿严格按照“五落实”

要求,制定整改方案,限期整改问题。

此外,检查人员还对对照煤矿安全生产标准化基本要求,对各矿安全生产标准化建设情况进行了分析,共提出安全生产标准化问题587条,建议61条,并举办了全市煤矿安全生产标准化推进培训班,通过专家授课、提问答疑,解决了我市煤矿企业在标准化创建过程中,政策吃不透、标准把不准等具体问题。



检查人员在招贤煤矿检查资料

## 麟游: 开展煤矿救援演练 提高快速反应能力

**本报讯** 1月3日,2020年麟游县煤矿火灾事故应急救援演练在郭家河煤矿举行,演练有效提升了我市煤矿企业应急管理和应急救援综合能力

力与水平。

当天上午,有人在陕西郭家河煤业有限公司3号储煤仓发现“烟雾”,初步判断存在自然发火迹象。“事故”发生后,企业负责人立即赶到现场并成立指挥部,市、县、企业多级联动,及时组织协调县消防救援、公安、卫生健康等部门和崔木煤矿救护中队、陕西麟北煤业矿山救护队等救援力量赶往郭家河煤矿参与救援,在规定演练执行时间内,完成了预案启动、属地救援、灾情处置、医疗救护等7个演练科目。

据悉,此次演练由市应急管理局、麟游县人民政府主办,麟游县应急管理局、陕西郭家河煤业有限责任公司承办,旨在完善全市煤矿企业安全生产应急管理流程,检验煤矿事故应急救援预案的针对性和可操作性,提高各部门和煤矿企业对安全生产事故的快速反应能力、应急救援能力和协同作战能力。



医护人员对“伤员”实施心肺复苏

消防救援组用高压水枪“灭火”

## 金台: 专家把脉筑牢防火墙

**本报讯** 日前,金台区聘请专家对全区45家企业进行安全生产综合检查,切实落实安全生产主体责任,全面提升安全生产水平。

近日,我市安排部署全市危险化学品专项整治行动,金台区应急管理局结合本区危化企业实际情况,坚持风险预控、关口前移,采取“政府采购、企业受益”的方式,聘请了两组共6名专家,对全区11家涉危生产销售企业和34家工贸企业进行了安全综合检测,着力构筑防范生产安全事故的“防火墙”。

据悉,此次安全检查为期

一个月,专家通过实地查看和查阅资料的形式,重点对企业应急演练情况及应急物资、消防器材是否符合要求,双重预防体系建设推进情况,隐患排查治理制度和台账情况,安全设备和设施维护情况等方面进行检查,现场测试了企业负责人和岗位人员岗位职责、风险防范措施的掌握情况,并就检查中发现的问题当场反馈,责令企业限期整改。同时,要求企业严格落实安全生产主体责任,加强日常安全管理和安全教育培训,扎实开展隐患排查治理和应急演练,不断夯实企业安全基础,确保生产安全。